

Bácskai Ujság

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
40 f., negyedévre
7 P. Egyes szám
ára 10 fillér. —
Megjelenik a kora
délutáni órákban.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal: Baja
Zichy Bódog-tér 8.
Telefon: 45. Posta-
cím: Baja, postafiók
18. Postafiók
cíkszáma 58336

X

145
T. Magyar Nemzeti Múzeum
Széchenyi Könyvtára
Budapest, VIII. Múzeum krt. 14.

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1935. június 28., péntek

helyben hagyta Matuska halálos ítéletét

A tábla Kálly-tanácsa csütörtökön 11 órakor hirdette ki ítéletét Matuska Szilveszter bűntudgyében. Az ítélet tábla helyben hagyta a törvényszék döntését, amely Matuskát több rendbeli gyilkosság büntetése halálra ítélte. A megokolás szerint a vádlott teljesen beszámítható és csupán erkölcsi életének és fölfogásának lazasága állapítható meg. Az ítéletet Matuska nyugodtan hallgatta végig.

Baja és a megye a szegedi erdőigazgatóság hoz tartozik

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki az erdőfelügyelőségek és erdőhivatalok szervezéséről. Erdőigazgatóság Kaposvárt, Győrt, Gödöllőt, Miskolcot, Debrecenben és Szegeden lesz. Bácsmege és Baja, Kalocsa, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas Kecskemét városai — a dunavécsei, kalocsai, kiskőrösi, kiskunfélegyházi, kunszentmiklósi járás területén a ráckevei királyi családi uradalom kivételével — a szegedi erdőigazgatósághoz tartozik.

Zombor közelében egy dobrovoljác-telepen kétszázötven veszett állatot irtottak ki egy nap alatt

Zombor és Bajmok közt fekvő Alekszasantics dobrovoljác telepen a nagy hőség következtében olyan orvosi veszteségi járvány jelentkezett, hogy a közbiztonság érdekében erélyes intézkedésre volt szükség. A zombori járási állatorvos a minap kiment a dobrovoljác telepre és elrendelte a veszett kutyák és macskák kiirtását. Mindjárt az első napon 150 veszett kutyát és 100 veszett macskát pusztítottak el. A veszett állatok 41 embert martak meg s ezeket az embereket bevitték a zombori kórházba. A veszett állatok irtása a telepen tovább tart.

A mezőgazdasági bizottságok együttes ülése

A Bácsbodrog vármegyei, Bajai és a Bajai járási mezőgazdasági bizottság szerdán délelőtt tartotta együttes ülést a városháza tanácstermében. Medveczy Károly gazdasági főtanácsos elnöki megnyitója után ismertették a kormány terveit a fagykárosultak segélyezése érdekében. A kormány újabb kedvezményes áru péti-só mennyiségét bocsát a fagykárosultak részére és lehetővé teszi egyes növényvédelmi szerek kedvezményes áru megszerzését is.

S. Bálint György felsőházi tag elmaradt előadása helyett Tóth Arisztid, a Csanádmegyei Gazdasági Egyesület igazgatója tartott előadást a kendertermelésről. Ezzel kapcsolatban az az indítvány hangzott el, hogy Bácsbokodon a Kigyós-ér rendezése folytán eltüntetett kenderáztató visszaadása érdekében járjon el a mezőgazdasági bizottság.

Kabai István, a Külkereskedelmi Hivatal felügyelője baromfi-tenyésztés és a baromfi-kivitel je-

lentőségét ismertette s rámutatott arra, hogy a baromfi-kivitelünk, még a gabonakivitelnél is nagyobb volt. A kiszállított gabona értéke 52 millió pengő, a baromfi-termékeké pedig meghaladta az 54 millió pengőt.

A bizottságok elhatározták, hogy Baján egy baromfi-kivitel és egy baromfi-nemesítő telep föllállítását fogják kérni a minisztériumtól. A fagykár enyhítésével kapcsolatos kormányintézkedések során megalapították azt is, hogy a kormány az országban öt helyen keltető telepet állít föl és a lakosságnak napos csibéket juttat a baromfiállomány erősítésére. A bizottságok elhatározták, hogy az egyik ilyen ideiglenesen működő keltetőtelepet Bajára fogják kérni.

Az ülésen még vitéz Csák László tartott tanulságos előadást a péti só használatáról.

A bizottságok elhatározták, hogy a következő együttes ülést ősszel ismét Baján fogják megtartani.

A jugoszláv kormány néhány nap múlva beterjeszti a vá- lasztó törvényről, a sajtószabadságról és a szabad pártala- kításról szóló törvénytervezetet

Uj politikai szervezetté alakul a régi radikális párt

A Sztójadinovics-kormány megalkulása óta a szerb politikai élet nagyon megélenkült. Kedden szerdán a képviselőház termei is zajosak voltak, ahol a képviselők csoportokba verődve tárgyalták az új helyzetet. Nagy érdeklődés kíséri az egyes pártokat, de még bizonytalan, hogy a kormány milyen pártok támogatására számíthat. A parlamenti csoportok általában még nem vallottak színt, de az már kétségtelen, hogy a kormánynak lesz ellenzéke.

A Jeltics-listán megválasztott képviselők klubjának elnöke ülést hívott össze és ennek során megtisztázódott, hogy a képviselőház többségi klubjából, kik csat-

lakoznak a kormánytámogató csoporthoz. Az ülésen Jeltics elnökölt és bevezető beszédében hangzott, hogy a vitába ne vonják gele a korona jogait. A kormányzótanácsnak joga van bizalomnak megfelelő kormányt kinevezni, de viszont a képviselőház és a képviselők állást foglalhatnak a kormánnyal szemben. Jeltics határozott javaslatot nem tett a bizalmatlanság megszavazására, de beszédéből meg lehetett állapítani, hogy a kormány iránt nem viseltetik bizalommal.

Lazarovics Milován képviselő szemére vetette Jelticsnek, hogy a kormányzat jogait maga a volt miniszterelnök vonta be a vita-

ba. Az állásfoglalást illetőleg téved Jeltics, ha azt hiezi, hogy a klub a kormány ellen fordul, mert az ország is azt akarja, amit a kormány. És a kormány azért alakult meg, hogy végre levegőt a napirendről azokat a kérdéseket, amelyekre hat év óta hiába fecserlik az időt. Koholmányok nyilvánította azokat a híreket, — hogy a kormány szakítani akar a Franciaországgal, ez azonban nem jelenti azt, hogy az ország más barátokat nem fog keresni.

Lázics Voja azt javasolta, hogy a kormánynak szavazzanak bizalmatlanságot. Zuber képviselő rámutatott arra, hogy minden arra irányuló kísérlet, hogy a régi pártokat megsemmisítsék, csak azok megerősödésével végződött. Majd kijelentette, hogyha a kormánynak bizalmatlanságot szavaznak, az nem a kormány ellen, hanem más helyen jelentene bizalmatlanságot.

Szerdán egyébként az a hír terjedt el Jugoszláviában, hogy egy új politikai szervezetet alakítanak. Ez a terv már megvalósulófélben van és az új párt magában foglalná a volt radikálispartot, a szlovén néppártot és a muzulmánpartot.

A beavatott politikai körökben úgy tudják, hogy a legközelebbi napokban a kormány már beterjeszti az önkormányzati testületek hatáskörének kibővítéséről, a választótörvényről, a sajtószabadságról és a szabad gyülekezésről és pártalakításról szóló törvénytervezetet.

A horvát közvélemény még tartózkodó. A politikusok és a sajtó bizonyos fokú óvatossággal várja az eseményeket. Macsek nyilatkozata szerint Belgrádban belátták, hogy az egyesítő állami berendezkedés teljes csődöt mondott s most már remélhető, hogy a szerb ellenzék körében is a gondolatot nemsokára szó, a szót pedig tett fogja követni.

Macsek arra a kérdésre, hogy a horvátok bemennek-e a szkupstinába, azt felelte:

— Mi ebbe a szkupstinába nem mehetünk. Hogyan képzelik, hogy egy Domovics Mató, aki tizezer szavazatot kapott, vagy Antojcsics Mile, aki tizenegyezer szavazatot kapott az ellenzéki listán, leüljön egy Matica Pavao mellé, aki háromszázhusz szavazattal jutott be a parlamentbe?

Ara: 10 fillér

Julius 1-én és 2-án lesznek a beiratkozások a bajai zárdában

A Miasszonyunkról nevezett iskolánövérnek zárdája a jövő tanévben is megnyitja ovodáját, gyakorló és osztó elemi iskoláját és tanítónőképzőjét. Az ovodába, elemi iskolákba és polgári iskolába a beiratkozások július 1-én és 2-án lesznek.

Az óvodáról ugyanazt kell tudni, mint eddig. Az óvodába valláskülömbőség nélkül minden jelentkezőt felvesznek, fiút és leányt egyaránt, aki a csekély épületfenntartási díjat megfizeti.

A gyakorló iskolába korlátozott számban és természetesen csak leány tanulókat vesznek fel hat osztályba. A gyakorló iskolát szerető szülőknél tehát a jövőben már nem áll fenn az a kényszerhelyzet, hogy leány gyermekeiket a vegyes gyakorló iskolába járassák. Az elemi iskolában lesz még egy I.—II. osztály együtt és külön a III. és külön IV. osztály. Az elemi iskolások számára az új iskolai évre rendelkezésre áll az elemi iskola új épülete, amelyben nemcsak tantermek, hanem külön, az elemisták számára tornaterem is van.

A nagy épülettel járó tetemes kiadások ellenére a nehéz gazdasági helyzetre való tekintettel kisebb lesz az épület-fenntartásra fizetett járulék, sőt a jövőben is, épen úgy mint eddig, indokolt kérelemre vagy egészen, vagy részben el is engedni azt a zárdá.

A múlt évi építkezés lehetővé tette azt is, hogy külön fizikai előadóterem és külön rajzterem állhasson az oktatás rendelkezésére. Így a polgári iskola és a képző növendékei minden rajzórát a rajzteremben, illetve az előadóteremben tölthetnek, ami csak növelheti a tanítás eredményét.

A polgári iskola növendékeinek nyújtja először is mindazt a kedvezményt, amelyet a miniszteri rendelet értelmében bármely polgári iskola nyújthat.

Óvja szemét

a vakító fény ellen.

Vásároljon védőszemüveget

MAJTINSZKI-nál,
Tóth Kálmán szoborral szemben

Ezen kedvezményen felül pedig 220 növendék, tehát a múlt évi létszámnak kétharmada kaphat nagyon csekély kölcsönzési díjért, vagy egészen ingyen minden tan-könyvet. A fizetendő díjaknál a vonatkozó miniszteri rendelet a döntő. A tandíjkedvezményt a beiratásnál kell már kérni, a segély-könyvekkel együtt.

A tanítónőképző első évfolyamára a folyamodók kérvényének megvizsgálása már megtörtént. A most már teljesen kifejlesztett intézet szívesen invitálja és várja falai közé a város leány ifjuságát, amelyért annyi áldozatot örömmel hozott meg, hogy a leg-tökéletesebb oktatási lehetőséget megadja nekik.

Csovezéssel vezetik át a mélyfurású kut vizét a bácsalmási állami polgári iskolába

A bácsalmási képviselőtestület néhány hónappal ezelőtt foglalkozott a bácsalmási állami polgári fiú iskola vízellátásának kérdésével. A polgári iskola igazgatóságának ezzel kapcsolatban az volt a kérése, hogy a község létesítsen mélyfurású kutat, vagy pedig az iskolával szemben levő mélyfurású kut vizét csovezéssel vezesse át a polgári iskola épületébe és udvarába. A képviselőtestület nem teljesítette az iskola igazgatóságának kérését, mert a csovezés 800 pengőbe került volna.

Ebben az ügyben nemrégiben kedvező fordulat történt és a község így mégis megfelelő módon biztosíthatja az iskolának az egészséges és tiszta víz haszná-

latát. A közoktatásügyi miniszter értesítése szerint a miniszterium vállalja a vizszolgáltatás biztosításával kapcsolatos kiadásokat s a község ezek után meg is kezdte a munkát. Az iskolával szemben levő kut vizét földalati csöveken vezetik át az intézet udvarába és épületébe s ezzel nemcsak a tanulóifjuságnak, hanem az iskola fűtőberendezésének tiszta vizszükséglete biztosítva lesz.

27 oklevelet adott ki a bajai tanítóképző intézet

A bajai állami tanítóképzőben tegnap tejeződtek be a képesítők. Az igazgatóság összesen 28 tanítójelöltet bocsátott alá, akik közül eredményesen vizsgázott 27, egyet javításra utasítottak. Katolikus kántori képesítőre jelentkezett 15, képesítést nyert 11 jelölt. Jelesen tette le a képesítőt 5, jó eredménnyel 10 és elégséges eredménnyel 12. A képesítőn a válás és közoktatásügyi miniszterium megbízásából dr. Horn József, a Budapesti Gyakorló Kereskedelmi Iskola igazgatója, a kántorképesítőn dr. Schoppert Antal érseki tanácsos, esperesplébános, mint érseki biztos elnököit. A részletes eredmény a következő:

J e l e s : Greksa József, Má-

té János, Schleicher Lajos, Szabó Balázs, Varga Dezső.

J ó : Bácskai János, Bánfai Ferenc, Budai Péter, Döme Ottó, Gatti Antal, Kovács János, Köszl Ottó, Pápai Jenő, Titlbach Márton, Tölgyesi János.

E l é g s é g e s : Bánki István, Csallóközi Imre, Darabos József, Felleg Jakab, Ferk László, Haitzmann Antal, Kovács Mihály, Lakatos Jenő, Mécs Ferenc, Szentmihályi László, Talmócsi István, Vándor László.

Katolikus kántori képesítést nyertek: Bali Vendel, Bánfai Ferenc, Budai Péter, Csallóközi Imre, Greksa József, Haitzmann Antal, Kovács Mihály, Lakatos Jenő, László Ferenc, Schleicher Lajos, Tölgyesi János.

A képesítő vizsgák eredményével, mind a vallás- és közoktatásügyi miniszterium, mind az érseki biztos a legnagyobb mértékben meg voltak elégedve.

Az eredmény kihirdetése után V a r g a Dezső, a legjobban képesített jelölt mondott köszönetet a tanári karnak áldozatos fáradságáért. Igéretet tett társai nevében, hogy tanáraik által kijelölt uton fognak haladni, hogy a jövő reményégeit a haza hasznos polgárává nevelhessék.

SPORT

Tenniszverseny Bácsalmáson

Érdekes eseménye volt Bácsalmás sportéletének az első tenniszverseny. A fehér sport hívei Bácsalmáson oly nagy számban vannak már, hogy verseny keretében mérhették össze erejüket. A startolók teljesítménye alapján megállapítható, hogy az almásiak igen sok és szép eredményt foghatnak produkálni.

Részletes eredmények: Elődöntők, férfi egyes: Bari F.—Gróf Gy. 6:0, 6:2, Csuzdea V.—Sugár B. 2:6, 8:6, 6:2, Rosenberg A.—Dr. Faragó D. 6:3, 6:4, János I.—Rosenberg M. 6:3, 6:1.

Középdöntők: Bari F.—Csuzdea 6:3, 6:2, János I.—Rosenberg A. 6:0, 6:2

Döntő: János I.—Bari F. 6:0, 6:0.

Végleges állás: 1. János Imre, 2. Bari Ferenc, 3. Csuzdea Viktor.

Vegyes páros: dr. Szalayné, Bari F.—Csauscherné, János I. 8:6, 2:6, 6:1.

Férfi páros: Elődöntő: Rosenberg M., Nussbaum—Sugár B, dr. Faragó 9:7, 6:0, Haraszi Gy., Gróf Gy.—Csuzdea V., Csauscher J. 6:4, 6:4., János I., Bari F.—Rosenberg M., Nussbaum 6:4, 6:4.

Az egész verseny lefolyására jellemző, hogy minden számban a fiatalok voltak főlányban.

Kékhegyi a k á c f a árúsítását megkezdtük!

I. a hasábfá házhoz szállítva ölenként — — ar.P52' —

Aprított fá házhoz szállítva métermázsánként ar.P3'60

Wiesel Sándor és Fia

erdőtermelők és fakereskedők

Telefon: tűzfatelepe 195.

Telefon: városi iroda 42.

NagyBácska

A szerb kormány egy magyar egyesület működését engedélyezte Nagybecskereken

A szerb kormány két évvel ezelőtt megtiltotta a Torontáli Magyar Közművelődési Egyesület működését. Az egyesület vezetői több ízben memorandummal fordultak illetékes helyekre, személyesen is eljárak az egyesület működésének újra engedélyezése érdekében. Kifejtették, hogy az egyesület soha politikával nem foglalkozott, kulturális téren fejtett ki tevékenységet törvényadta jogaival élt s minden tekintetben teljesítette törvényadta köteleseit is. Csirics Sztéván volt közoktatásügyi miniszter is nagy megértéssel viseltetett az ügyvel szemben, de az ő jóakarata sem tudta keresztültörni a formai okokra hivatkozó akadályokat.

A közoktatásügyi miniszter most végre elismerte az ötven éve működő egyesület érdemeit s azt ajánlta, hogy alakítsák meg új cím alatt az egyesületet és terjesszék be jóváhagyásra ennek az új egyesületnek az alapszabályait. Ezért egy szűkebb bizottság revízió alá vette az alapszabályokat, amelyekben az egyesület elnevezésén kívül jóformán semmi változtatni valót nem találtak. Mindenesetre két jellegzetes újítást óhajtának keresztülvinni az új alapszabályokban.

Tenniscikkek, Kerékpárok, Irógépek

legolcsóbb szakszerű
beszerzési forrása

Horváth Vilmosnál

Részletre is vásárolhat már:

valódi lendamaszt asztalterítő, törülköző, kávésgarnitúrák, damaszt ágyneműk

legolcsóbban

KOVÁCS

MŰSZOVÓNÉL
szerezhetők be.
Petőfi Sándor-uca 9

Slazenger, Stormking Ital Sport világmarkás tenniszütők csak

Lázárnál

Kezdőknek	8:50
Glória, jó magyar ütő	19:—
Ital Sport, olasz ütő haladóknak	25:—
Tower ütő, Slazenger gyártmány	31:—
Prima Slazenger versenyyütő	42:—

Szakszerű rakettjavítás, hurozás, egyensúlyozás, nyélvékonyítás sokéves tapasztalattal.

Az egyik ujtás azt célozza, hogy művelődési munkaalkalmakat teremtsenek az ifjuság számára, a másik ujtás az, hogy az igazgatóságba és a választmányba nők is beválaszthatók. Az egyesület Jugoszláviai Magyarok Közművelődési Egyesülete címen

alakulhat meg.

Az egyesület régi vezetője vasárnap értekezletet tartott dr. Váradi Imre és Juhász Ferenc elnökökkel. Az értekezleten ismertették az alapszabálytervezetet, és elhatározták az egyesület megalapítását.

Egy belgrádi kereskedő Oroszországban kiássa az emigránsok elrejtett ékszereit

Néhány nap előtt tért vissza több hónapig tartó oroszországi utjáról Markovics Milán belgrádi kereskedő, aki emigráns oroszok megbízásából a menekülésük előtt elrejtett és elásott kincsek kiássa végett tartózkodott Oroszországban.

Az orosz kormány tudvalevőleg nemrégiben rendeletet adott ki, amelyben közli, hogy megengedi a külföldi emigrált oroszok megbízottjainak, hogy Oroszországba jöjjenek és felkutassák a menekültek által elásott ékszereket. A felszínre kerülő ékszerek hetvenöt százalékát a szovjet magának tartja meg, míg a fennmaradó huszonnégy százalékot külföldre viteli az emigránsok megbízottja. Markovics Milán belgrádi kereskedő, aki a Jugoszláviába emigrált orosz arisztokrácia megbízottjaként járt Oroszországban, közölte az újságírókkal, hogy utja eredményes volt.

— Nagyon szép eredményeket értem el — mondta az újságíróknak a kereskedő, mert a legtöbb helyen megtaláltam az ékszereket és azokat sikerült a külföldre vinni és értékesíteni. A megbízásommal igen sok orosz család pénzhez jut és hosszú éveken keresztül nyugodt életet biztosíthat magának. Az egyik család, amely megbízott, hogy Oroszországban maradjon ékszereit kutasam fel, nyolc gyermekével együtt hónapok óta nyomorgott. Az ék-

szereket megtaláltam a egy részüket sikerült külföldre vinnem és értékesítenem.

A kereskedő elmesélte, hogy az egyik orosz tartományban egy volt furi kastélyt kellett volna felkutatnia, amelynek udvarában egy ott mellett két mártírcsónak földbe rejtettük ékszerek voltak elrejtve.

A megtalált helyen azonban nem talált épületet, mert azt közben lebontották s a kut is eltűnt a helyről. Még sem adta fel a reményét, napokon át éjjel nappal ásott, és csakhamar megtalálta

az eltűnt épület alapjait, amelynek közelében meg is találta az ékszereket. A kereskedő elmondta, hogy a szovjethatóságok a legnagyobb előzékenységgel álltak rendelkezésére és egy miniszteri tisztviselő, valamint egy GP újságíró kísérte el utján. Hamarosan újból visszatér Oroszországba, mert a Jugoszláviába emigrált oroszok a sikeres első út után felbuzdulva, újabb megbízásokkal látták el. Markovics Milán az újságírók előtt nem is tagadta, hogy sokat keresett az oroszországi uton és hogy az ékszerek értékesítésével gazdag ember lett.

Saját gyártmányu

nyugágyak

**strandfotelek,
táboriszékek**

összecsukós kertiszékek és asztalok **olcsón** kaphatók

Utri Pál Fiai-nál

Erzsébet királyné-uca 38 sz.
Telefon: 280.

— Szívbetegeknek és érelmeszesedésben szenvedőknek reggel éhgyomorra egy fel pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyhességét csakhamar megszünteti.

Olcsó

balatoni nyaralás

Balatonlúzián, a Balaton északi, legkisebb helyén, a „Balaton Szálló”-ban. Napi teljes ellátás 1 személynek 380 P., 2 személynek 7 P., 3 személynek 10 P.

Venni vagy eladni akar?
Hirdessen a Bácskai Ujságban

A matőrfényképészek

Elismert tény, hogy a fotografálás legszébb és egyben legszórakoztatóbb része a felvételek kidolgozása.

Hirdetők Ön is dolgozza ki saját maga felvételeit! Foto laboratóriumom teljesen ingyen áll az Ön rendelkezésére

Ingyen előhívás

Másolás és nagyításnál csupán az elhasznált anyagot fizeti meg.

Tanácsot díjtalanul készséggel adok.

1 tekercs 6x9 26° film 1 pengő 20 fill.

Mattyu Illatszertár
Baja, Uránia palota.

H I R E K

a megszállt Bácskából

— Szabadkán hosszú szenvedés után meghalt Zélics Péter kereskedelmi iskolai tanár. Zvélics a háború előtt a társulati kereskedelmi iskola tanára volt's 1913-ban tagja lett a. a szabadkai bizottságnak, amely Ujvidéken kimondta csatlakozását a szerb nemzeti tanácshoz.

— Petrócson néhány nappal azelőtt Srba Mária három gyermekének szemeláttára egy kalapáccsal letűtötte férjét, Srba Jánost. Az ujvidéki törvényszék a férjgyilkos asszonyt csak két hónapi fogházra ítélte, mert bebizonyosodott, hogy Srba iszákos volt és állandóan bántalmazta családját.

— Ujvidéken Grünfeld Ignác 84 éves kereskedőt elűtötte a villamos. Az idős ember a Füleki-uton át akart menni az egyik oldalról a másikra s nem vette észre a közelgő villamost. A szerencsétlenül járt kereskedőt összeroncolt testtel és bezúzott tejjel vitték a kórházba.

— Szabadkán Dr. Momirovics Veljko főszolgabíró a belügyminiszter rendelkezésére a rendőrfőnöki teendőket is átvette, mivel Preradovics Alexander eddigi rendőrfőnököt a báni hivatalhoz helyezték át.

— Zentán több évi betegeskedés után 94 éves korában meghalt Brandeisz Károly volt gabonakereskedő. Brandeisz a város legidősebb polgára volt.

— Szabadkán 83 éves korában meghalt özvegy Tikviczky Mária. Sefcsics Géza városi levéltáros, ismert sportember az elhunytban anyósát gyászolja.

— Péterrévén hatalmas felhőszakadás pusztított, a moholi határban jég is esett, amely a kukoricában is nagy károkat okozott. A buza is megszenvedte az itéletidőt.

— Óbecsén a belvárosi Szent Ferenc-rend működő gardája most adta elő nagy siker mellett harmadszor Mellán István és Losonczy Gábor „Jairus leánya” című 5 felvonásos vallásos tárgyú színművet. Az előadást Petrányi Ferenc apátplébános beszéde vezette be. Török Ferenc Jézus szerepében nyújtott elsőrangú alakítást.

— Feketehegyen Pál Lajos szállásán nagy tűz pusztított. Szerencsére a tűzoltók idejében érkeztek és sikerült a tüzet lokalizálniok. Az egyik mellék épület leégett. A kár jelentékeny.

Szép, új könyvek

RÓZSAFABOT

Bacay József iró pályáján szép és jelentős állomás ez a csupa poézis regény: halál, bánat és szomorú, mint egy Chopin keringő. Ára 2 P 40 fill.

VILAKI JÖN...

Matolcsy Andor izgalmasan érdekes, lélekbenmarkolóan bátor, szokatlannul friss és ujszerű regénye. Ára 2 pengő 50 fillér.

Lányok és anyanyok

Booth Tarkington, a legkitűnőbb amerikai humorista mulatságos regénye a mai amerikai társadalmi életről. Ára 2 pengő 60 fillér.

Kapható az „**UJ ÉLET**” könyvesboltban

Levegő, napfény, homok!

AZ ACS-STRANDON legkellemesebben nyaralhat!

Olcsó kabinbérlet. —: Elsőrendű büffé. Szakképzett szőmester 12 P-ért ad úszóleckéket

U-R-Á-N-I-A

Június 26-án és 27-én, szerdán—csütörtökön

Ismét Metro esemény lesz!

Az első meg a második

Szenzációs filmregény 12 f.

Főszereplők:

Joan Crawford, Clark Gable

Kulturfilm, rajzfilm és hirodó kiegészítés

— **Dugulás és aranyeres bántalmak:** gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekesztizom gyakori feltolódása, hát- és deréktájás ellen a természetadta **Ferenc József** keserűvíz, kisebb adagokba elosztva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

Saját gyártmányu **Jégszekrények ételszekrények ételborítók és zöld szunyoghálók** olcsó beszerzési forrása

Utry Pál Fiai-nál

Erzsébet kir.né-u. 38. Telefon: 280. Telefon: 280

RÁDIO

Június 27-én

Budapest I. (550,5 m)

16.10 Ujjné M. Ilona mesél. — 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17.00 Közvetítés az Országos Közegészségügyi intézetből. — 17.50 Bachman szalonzenekar. — 18.40 Véd és dacsövetség a tengerben. Dr. Méhes előadása. — 19.10 Magyar Tamás hegedül zongorakísérettel. — 19.50 Kis Színpad. — 20.50 Hírek, ügétőversenyeredmények. — 21.10 Hanglemezek. — 21.55 Időjárásjelentés. — 22 a Budapesti Hangverseny Zenekar — 23.20 Mándits jazz zenekara. — 0.05 Hírek.

Budapest II. (834,5)

17.15 Radosné Sock Hilda bácsi dalokat énekel schrammelzene kísérettel. — 17.55 Ismerőseim. Török Sándor felolvasása. — 19.30 Hanglemezek. — 20.30 Hírek. — 20.55 Csorba Dezső és cigányzenekara muzsikál.

Június 28-án

Budapest I. (550,5 m)

6.45 Torna. — 10 Hírek. — 10.20 Időszertü apróságok. — 10.45 Ifjusági közlemények. Felolvasás. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Dén narangszó — 12.05 Fejér György 2 zongorás műsora — 12.30 Hírek. — 13.10 Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés — 13.30 Rendőrzeneke 14.40 Hírek, élelmiszer-, piaci árak, árfolyamhírek.

Munkát keres?

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bácskai Ujságban, ha két szelvényt beküld.

A melegtől óvja magát Bruszt-féle ventilátorral!

Jó időben, konyhában és lakásban kevés pénzért megbecsülhetetlen szolgálatot tesz!

HIREK

Június

28

Péntek

Jézus sz. Sz.

Ájtni szolgálatot tartamaks

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a

dr. Makray László

gyógyszertára.

Időjárás Jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délelőtt 12 órákor, várható időjárás a következő 24 órára: *Délkeleti, déli légáramlás, a hőség még fokozódik.*

Budapestben ma délelőtt +34,6 Baján ma reggel +25,4, délelőtt +32 fok volt a hőmérséklet.

— **Jelentkezés a Katolikus Naggyűlésre.** Szeptember 27-től október 1-ig tartó Katolikus Naggyűlésre az ország minden részéből ismét keresztes gyorsok indulnak Budapestre. Az érdeklődők már most jelentkezzenek a Menetjegyirodában, vagy a plébánia hivatalban.

— **A Bácsalmási Ipartestület** a hó 29-én, Péter Pál napján a Refi vendéglő összes termeiben táncmulatságot rendez. Zenét a Repp—Gazda jazz-zenekara szolgáltatja. Belépődíj személyenként 80 fillér.

— **Pozsonyi Iségsegély.** Pozsony város tanácsa elhatározta, hogy még az ősz kezdete előtt tízezer mázsa tüzelőanyagot és hatszáz mázsa kenyert fog kiosztani a pozsonyi munkanélüliek között.

— **A Pajozs szanatórium** (Budapest, Vas-u. 17.) ügyében felvilágosítást nyújt szíveségből dr. Makray László gyógyszerész ur Baján, Vörösmarty-u. 14. telefon: 123 szám.

Sírásás közben egy fél éves magzat holttestére bukkantak a bajai temetőben

Tegnap délután hat és hét óra között egy magzat holttestére bukkantak a bajai temetőben. A sírásók egy vérmérgezésben elhalt leánynak sírját ásták a földbe — körülbelül két arasznyi mélységben — egy rongycsomót találtak. A rongyot kibontották és legnagyobb meglepetésükre egy magzat holttestét pillantották meg benne.

Dr. Versényi Jenőné a rendőrséggel azonnal kiment a helyszínre és megvizsgálta a holttestet. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a magzat fél éves lehet és három nappal ezelőtt áshatták el.

A rendőrség a nyomozást megindította.

A bacsalmási borkóstoló eredménye

A bacsalmási 23-as ezredtalálkozóval kapcsolatosan a Bortermelők Egyesülete a bacsalmási borfajták megízleltetése céljából borkóstolót rendezett. A kitűnően sikerült borkóstolónak érdekes eredménye lett. A volt 23-as ezred tagjai elhatározták, hogy a fővárosi vendéglőkben mindenütt bacsalmási bort kérnek és fogyasztanak. Ezzel növelni akarják a fővárosban azoknak a vendéglőknek a számát, ahol bacsalmási bor is kapható. A volt huszonhármasok másik érdekes terve az, hogy otthont létesítenek az ezred tagjainak összejövetelek céljára. A huszonhármasok házára a gyűjtés: már megkezdték és ha a terv — alkalmasint nem-sokára — megvalósul, akkor egy vendéglőt rendeznek be ebben az épületben és ebben a vendéglőben csak bacsalmási bort mérnek ki.

Az első nagyobb szabású bacsalmási borkóstolónak tehát figyelemreméltó sikere és eredménye volt. A további teendő az volna, hogy Bácsalmáson rendszeresen ismételjék meg az ilyen borkóstolókat. Évenként legalább egy-két

borkóstolóra volna szükség, hogy a kintinő bacsalmási borokat minél többen és minél jobban megismerjék.

Ehhez természetesen az is, hogy a bacsalmási bortermelők minél nagyobb érdeklődést keltsenek a borkóstolók iránt: s olyan időben s olyan esztendővel rendezze, hogy arra a többségről is fölfigyeljenek.

Fölvétel a pécsi egyetemre

A pécsi Erzsébet tudományegyetemre való felvétel iránti kérvényeket 1935 évi augusztus 31-ig kell benyújtani. A kérvényeket annak a karnak tanácsától kell címezni, amelyre a felvétel kéri. (Jog, orvosi és bölcsészettudományi kar) Pécs, Rákóczi-ut 80. (evang. élelmiszer tudományi kar: Sopron). A rendez beiratkozások határideje szeptember 1—12 ig, utólagos beiratkozások végső határideje szeptember 30. A felvételi, illetve beiratkozásra vonatkozólag részletes tájékoztatás a Budapesti Közlönyben található, továbbá felvilágosítással szolgálnak, levélben is, a dékáni hivatalok. Az egyetem mellett egy férfi és egy női állami kollégium és a Szent Mór kollégium áll az egyetemi hallgatók rendelkezésére. A kollégiumokba való felvételre vonatkozólag a kollégiumok igazgató-sága (Nagy Lajos kollégium: Pécs, Pozsony u. 3., Erzsébet kollégium: Pécs, Sikkó utca 1., Szent Mór kollégium: Pécs, Werbőczy István u. 6.) részletes felvilágosítást nyújt az egyetemi menzán, amelyet az egyetem minden hallgatója igénybe vehet, a napi kétszeri étkezés (ebéd, vacsora) 90 fillér. A nyári hónapok alatt a hallgatók rész-

szére Keszthelyen 50 egyas Diákudító áll rendelkezésre, amelybe részben teljesen ingyenesen, részben napi egy pengőért nyerne teljes ellátással az arra érdemes hallgatók elhelyezést.

— **A Pesti Tőzsde új számában** Van Hengel vezérigazgató (Wien), dr. Nyulási János, dr. Rapoch Jenő, dr. Metzler Jenő és mások nyilatkoznak. Érdekes áru- és értéktőzsdei, pénzügyi és ipari információk, legújabb tranzakciók, kitűnő textil, biztosítási, vegyészeti rovatok egészítik ki az új számot.

A bacsalmási kir. bíróság mint tkvi hatóságától
2424/1935 tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület budapesti bejegyzett végrehajtónak Gínál Gusztávné Valter Teréz végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 60 ar. dollár 96 cent feketérvétel és járuléki behajtása végott a bacsalmási kir. járásbíróság területén levő Rém községben fekvő s a rómi 1658 sz. u. tkvi határon A. I. 1—3 sor. 5727 és 5728 hrsz. s. a felsőszentiváni dűlőben fekvő 4 hold 31 négyzetöl és 3 hold 316 négyzetöl területű szántóra és a 28 sz. u. botát a lapján bevezetett községi legelőből járó 4/800 ad részre 4700 pengő kikiáltási árral elrendelte. Az árverést 1935. évi július hó 20 napján délelőtt 9 órákor Rém községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb árral nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10 százaléka kétszázpengőben, vagy 1881: LX. t.c. 49 §-ában meghatározott arányammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kikiáltott letéti elismervényt a kikiáltottak tudni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltás áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szorított megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLII. 25. §.).

Bácsalmáson, 1935. évi márc. hó 1-én Dr. Weichardt s. k. kir. jb. elnök.

A kiadvány hiteléről olvashatatlanság aláírás kerül.

Ne pazaroljon el semmit

potom árért, hanem először hirdessen a Bácskai Ujságban

Nyári ruháit csakis

PÁLCSICS-nál

festesse

indanthrénnel

mert az a legjobb

napfényálló

és felülmúlhatatlanul mosható!





Kerékpárok

Női és férfi ballon tura és verseny kivételben, bel és külföldi gyártmányok nagy választékban,

kellemes fizetési feltétellel

közismerten olcsó árainon kapható

Kréneisz Géza
— vaskereskedésében Baján. —
Telefon: 152.

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Zongoratanítást és gyakorlást hat pengőért vállalok egy hónapra
Grof Széchenyi utca 2 szám.
(312)

Alkalmazottat keres?
Ingyen közli apróhirdetését a Bácskai Ujság

VÉTEL

Gyermekágyat keresek megvételre.
Cím: özv. Loob Józsefné, Baja
Rókus ucca 25.

Semmit ne vegyen.
amíg a Bácskai Ujság hirdetése utján nem kap arajánlatot.

ITT LEVÁGANDÓ!

Bácskai Ujság
ingyen apróhirdetési utalvány
5 szelvény ellenében
ingyen
közlünk egy apróhirdetést
Érvényes 1935. júl. 1-ig.
Üzleti hirdetésre nem használható.

Ha olcsón akar építeni Kérjen tőlünk arajánlatot

Minden építő anyagot a legjutányosabb árban házhoz szállítunk

- | | |
|--------------------------|----------------------------|
| Fával égetett fali téglá | Szigetelő lemez |
| Nyers falazati téglá | Kátránypapír |
| Hatszarkos járdá téglá | Stuccatur nád |
| Hódfark cserép | Cement és mozaik lapok |
| Hornyolt cserép | Mettlachi és fayence lapok |
| Mész fával égetett | Kutgyűrűk. |
| Cement | Esővízes medencék |
| Dunakavics | Permetező hordók |
| Dunai homok | Cementcsövek |
| Kőpor | Disznóvályuk |
| Biber | Itató vályuk |

GRÜNIUT és TARSA BAJA Telefon: 160.

A Budapest-Mohács között közlekedő személyszállító hajók menetrendje

Érvényes 1935. március hó 31-től további intézkedésig

MFTR	DGT	Idő	Állomás	DGT	MFTR	Idő
2200	1200*		Ind. Budapest	Érk.	430	430
	1215		Érk. " (Nagyvásártelep)	Ind.	415	215
2210	1220		Ind. " (Nagyvásártelep)	Érk.	110	215
2230	1240		Budafok		040	130
2345	1345		Ercsi		2300	000
	1425		Adony		2155	2310
020	1450		Rácalmás-Kules		2115	2230
050	1520		Dunapentele		2030	2150
120	1550		Dunavecse		1950	2115
150	1620		Dunaföldvár	Ind.	1845	
230	1625			Érk.	1805	2030
305	1705		Harta		1710	1920
315	1720		Madocsa		1655	1910
335	1735		Órdaas		1635	1840
400	1750		Paks	Ind.	1610	
425	1755			Érk.	1600	1810
425	1800		Úszód		1530	1730
450	1845		Kalcsa		1455	1655
510	1905		Fajsz-Dusnok		1425	1620
520	1915		Fadl-Tolna		1410	1610
510	2015		Érsökcsanád		1300	1440
650	2035		Baja	Ind.	1225	
650	2040			Érk.	1220	1410
745	2130		Dunaszekcső		1110	1250
820	—		Mohács vasút		1045	1210
830	2215		Mohács város	Ind.	1015	
—	2220			Érk.	1005	1200
—	2225		Érk. Mohács vasút	Ind.	1000	—

Május hó 13-tól szeptember hó 15-ig hétfőnap a Hajó szombati napokon, valamint ünnepnapokat megelőző hétéknapokon Budapesről déli 12 óra 30 perckor indul és az összes közbeső állomásokra, valamint Mohács végállomásra 30 perccel később érkezik.

Eredményes a Bácskai Ujság hirdetése

Megjelent az ÚJ ÉLET* r. t. könyvnyomdájában BAJÁN

ELADÁS

Egy kétpárevezős, guruló üléses, lapos tenekű csónak (megtekinthető Fehér csónakházban), továbbá egy modern komplett konyhaberendezés és egy életemra állvány, mind nagyon jó állapotban, eladó. (Érdeklődni lehet Barisch utca 7. reggelenkint 8-10 ig.)

Teherautó kettő és fél tonnás magyar gyártmányu Ganz—Fiat kitűnő állapotban, teljesen átjavítva eladó. — **Személyautó** kis hatúlétes, 100 pengő adóval, kis fogyasztás, új gummikkal, kifogástalan állapotban 1200 pengőért eladó. Blücher József Katymár. (310)

LAKÁS

Különbejáratu csinosan burrozott szoba kiadó. Dalmady Győző ucca 17. (316)

Cserkész ucca 35 számu adomentes ház eladó, vagy augusztus 1-ére bérebe kiadó. (303)

KÜLÖNFÉLE

Diákokat vagy diákányokat teljes ellátásra fogadok. Cím a kiadóhivatalban

Legszebb ajándék:

A KÖNYV

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben

az „ÚJ ÉLET” R-T könyvkereskedésében

Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Új Élet nyomda R-T. Baja
Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. Ruzsáthi Károly
Szerkesztő: Berényi János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Zichy Bódog-tér 8.
Bácsalmáson:
Széchenyi-ucca 72.

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.